

Кроме того, в перспективе необходимо создание полной законодательной и другой нормативной базы функционирования фондового рынка. Лучшее время для развития рынка ценных бумаг стало решение правительства Республики Казахстан вывести на фондовый рынок ценные бумаги национальных компаний. Были реализованы меры по стимулированию использования производных финансовых инструментов по обязательствам, что привело к продвижению ценных бумаг.

Заключение. Рынок ценных бумаг Казахстана на сегодняшний день растет медленно но верно. Кризис вызванный пандемией, поспособствовал измению отношения жителей Казахстана к ценным бумагам. Случившаяся короновирусная пандемия ясно дала понять жителям Казахстана да и в целом всему миру, что необходимо рационально управлять своими денежными средствами, и обратить внимание на рынок ценных бумаг. Анализ показал, что казахстанцы все больше и больше начали интересоваться рынком ценных бумаг, инвестировать в фондовый рынок. Возникшая ситуация создала довольно уникальные возможности приобрести по низким ценам акции, облигации и другие ценные бумаги привлекательных компаний и начать формировать свой личный портфель ценных бумаг. Безусловно, казахстанскому рынку ценных бумаг есть куда расти, и на практике становится ясно, что данный финансовый сектор ожидает новые вызовы.

Список использованной литературы

1. Бексултанова А.Ж. Рынок ценных бумаг Казахстана, Алматы: Атамур, 2016, с.41-53.
2. Додонов В.Ю. Мировая экономика в условиях кризиса: тенденции и перспективы развития//Казахстан в глобальных процессах. 2015. №2. С.17-30.
3. Утегулов М. О программе развития рынка ценных бумаг Республики Казахстан 2005-2007 годы // Рынок ценных бумаг Казахстана. 2014. №3. С.18.
4. «Казахстанская фондовая биржа» (KASE) [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://kase.kz/en/>
5. Новостной портал [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://www.bbc.com/russian/news-51865004>

*Д.В. Иванова, научный руководитель Л.Д. Старикова
Российский государственный профессионально-педагогический университет, Екатеринбург, Россия
Diana.i101299@gmail.com*

ЦИФРОВИЗАЦИЯ И ЕЁ ВЛИЯНИЕ НА СОВРЕМЕННОЕ ОБЩЕСТВО

Аннотация. *Современные информационные технологии ежедневно оказывают огромное влияние на экономику и общество, изменяя сложившийся экономический уклад и образ жизни людей. В статье рассматривается понятие «цифровизация», а также анализируются последствия влияния цифровых технологий, информатизации общества, изученных как в аспекте положительного влияния, так и в плане отрицательных последствий на человека и общество.*

Ключевые слова: *цифровизация, общество, развитие экономики и общества, цифровые технологии, информационная социализация.*

D.V. Ivanova, scientific adviser L.D. Starikova
Russian state professional pedagogical university
Yekaterinburg, Russia
Diana.i101299@gmail.com

DIGITALIZATION AND ITS IMPACT ON MODERN SOCIETY

Abstract. *Modern information technologies on a daily basis have a huge impact on the economy and society, to change the existing economic system and way of life of people. The article examines the concept of "digitalization", and analyzes the consequences of the influence of digital technologies, informatization of society, studied both in the aspect of a positive impact and in terms of negative consequences on a person and society.*

Keywords: *digitalization, society, the economy and society, digital technologies, information socialization.*

В настоящее время цифровизация прочно вошла в жизнь современного человека. Данный термин можно рассматривать как в узком, так и в широком смысле. В узком смысле понимается преобразование информации в цифровую форму, которое в большинстве случаев ведет к снижению издержек, появлению новых возможностей и т. д.

В широком же смысле цифровизация – это современный этап развития информатизации, отличающийся преобладающим использованием цифровых технологий генерации, обработки, передачи, хранения и визуализации информации, что обусловлено появлением и распространением новых технических средств и программных решений. Цифровизацию в широком смысле можно рассматривать как некоторую основу эффективного мирового развития, но лишь только в том случае, если преобразование информации отвечает следующим требованиям: охватывает все сферы жизни общества; сопровождается лишь эффективным использованием ее результатов; результаты доступны пользователям преобразованной информации; ее результатами пользуются не только специалисты, но и рядовые граждане; пользователи цифровой информации имеют навыки работы с ней [3].

Цифровизация пришла на смену информатизации и компьютеризации, имея большие возможности цифрового представления информации при этом формируя так называемую целостную технологическую среду, в рамках которой пользователь может создавать для себя нужное ему дружественное окружение.

Осуществлению требований цифровизации как современного тренда развития экономики и общества и тем самым повышению эффективности их развития в определенной мере отвечает наличие предпосылок цифровизации на всех уровнях: от государственного до уровня отдельных домохозяйств и граждан. Для государства важнейшей задачей по части учета таких предпосылок, способствующих развитию благоприятных условий, является создание возможностей для их реализации.

К предпосылкам цифровизации на государственном уровне в России можно отнести: глобализацию экономики, стирающую границы национальных экономик; функционирование действующих и создание новых экономических зон и единого экономического пространства; активное развитие интернет-технологий; рост вычислительной мощности процессоров; повсеместное распространение мобильных устройств; глубокую интеграцию в жизнь социальных сетей, понимание необходимости цифровой трансформации как условия выживания в цифровом пространстве мировой экономики.

Данные возможности могут быть обеспечены государством благодаря созданию и совершенствованию необходимой нормативно-правовой базы, участие

государства в электронном взаимодействии со всеми субъектами, обеспечение проникновения цифровых отношений на все уровни взаимодействия ее участников – от личных до государственных [2].

Что касается предпосылки цифровизации современного общества – это использование компьютеров и сети Интернет. Несмотря на то, что уровень использования их в России ниже и серьезный разрыв в цифровых навыках между отдельными группами населения существует, динамика цифровизации остается положительной. Высокая скорость цифровизации всех сторон жизни обусловлена, прежде всего, ее возможными положительными проявлениями и последствиями на всех уровнях.

На уровне всего общества к ним можно отнести:

повышение качества жизни, в первую очередь за счет улучшения удовлетворения конкретных уже известных и новых потребностей людей;

рост производительности труда за счет его повышения на уровне отдельных производств и компаний;

возникновение новых форм бизнеса, позволяющих повысить доходность и конкурентоспособность деятельности;

обеспечение мониторинга экономических операций, а соответственно и повышение их прозрачности;

обеспечение доступности и продвижения товаров и услуг от местного до мирового масштаба и др.

В тоже время для цифровизации возможны и отрицательные последствия. К таким проблемам можно отнести:

обеспечения прав человека в цифровом мире, сохранности цифровых данных пользователя;

угрозы личности, бизнесу и государству;

увеличение внешнего информационно-технического воздействия на информационную инфраструктуру;

роста масштабов компьютерной преступности, в том числе международной и др. [1].

Влияние цифровой среды, определено, будет возрастать и в будущем. Уже сейчас практически не осталось сфер, которые цифровизация не затронула. На сегодняшний день не только молодые поколения, но и старшие, разными путями и способами осваивают цифровые технологии, используют их в качестве адаптационного ресурса.

Список использованных источников

1. Анохина Е.М., Косов Ю.В., Халин В.Г., Чернова Г.В. Системные риски управления при реализации государственной политики в области образования и науки: анализ проблемной ситуации, риски и их идентификация // Управленческое консультирование. 2016. № 10. С. 8-26.

2. Лазар М.Г. Цифровизация общества, её последствия и контроль над населением // Проблемы деятельности ученых и научных коллективов. 2018. С 170-180.

3. Шабашев В.А., Щербакова Л.Н. Тенденции цифрового неравенства - равенства в современном мире // Социологические исследования. 2016. № 9. С. 3-12.

З. Илхомиддинова, научный руководитель *Р.И. Эгамбердиев*
Наманганский инженерно-технологический институт